## 连接地流和天空

## 達《中国国家天文》随感

文/杜竞杉 供图/林岚



杜竞杉,杭州高级中学高一(10)班学生,杭高天文社第九任社长,喜欢天文观测和理论探索。

《中国国家天文》杂志不同于其它的科普杂志, 她兼重科学与人文,重视发生在身边的、与你我息息相关的事情。对于一个天文事件,她会从一个平民化的视角来述说。翻开每本杂志,似乎都有一条主线, 比如2008年关于日全食的那一期,让我印象深刻,拿 到手,就发现她是那么吸引着我。对于一个天文爱好 者来说,日全食是一次非凡的经历。在日全食发生后 的这一期杂志里,我能看到很多我所没有去的美丽的 日全食观测点,一幅幅壮美的图画让我激动不已。除 此以外,我还了解到了很多关于日全食的背景知识。 无论前沿理论还是历史沉淀,都让我受益匪浅。

在杂志上,我们能很快地了解到新鲜的天文时事,并能完整了解它的始末。这归功于作者们广博的知识面和杂志编辑的耐心整理。这一点让

我很受感动。好多杂志在介绍新闻事件时往往几句话带过,而《中国国家天文》却能细致地介绍事件及其背景,这对于需要很多资料的读者来说是一笔极大的财富。比如,"嫦娥一号"获得了中国首幅全月影像图等重要成果时,杂志就详细地介绍了这些成果,这让我了解了这些资料及关于"嫦娥一号"的很多信息。

《中国国家天文》的另一大特点是她极强的可读性。在中国,很多人不了解天文学,介绍天文知识的文章也显得比较呆板。但是翻开《中国国家天文》,你会发现她的文字是如此地和蔼可亲、通俗易懂,让本来似乎枯燥无味的天文奥秘变成了一篇篇生动的文章,让大多数人都能了解天文、产生学习天文的兴趣。

对于我们这些比较喜欢理论的中学生来说, 这本杂志中所介绍的前沿宇宙科学理论也让我们 受益匪浅。从暗物质到宇宙的发展,从引力红 移到射电天文学……一篇篇文章都深深地吸引着 我。这些文章不断地充实着我的头脑,让我对这 个充满未知的宇宙有了更多,更深地了解。

另外,每期杂志中都有很多精美的天文摄影 照片,这使我们这些身居城市的人有了更多欣赏 天空的机会,并且也为我们难得的野外观测与摄 影提供了许多的灵感。星空之美,尽寓于书中, 让人怦然心动。配上唯美的文字和小诗,给人以 一种享受。

这不正是一本连接了地球与天空的好杂志吗?